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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από    28-11-2022   με   αριθμό   1114   Ερώτηση  του   Βουλευτή 
            κ.  Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ. 
 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανομένων στα υπ’ αριθ. 7017/4/26085-ζ΄από 23-07-2022 και 7017/4/26071-ε’ από         
12-07-2022 έγγραφά μας επί των με αριθμούς 2787/ 01-07-2022 και 5987/ 22-06-2022 μέσων 
κοινοβουλευτικού ελέγχου, αντίστοιχα, του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με 
την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν 
διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση 
σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο 
των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, 
οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - 
μεικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, 
με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, 
των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Βοιωτίας υλοποιεί στις 
περιοχές ευθύνης της, συμπεριλαμβανομένης της διαλαμβανόμενης στην εν θέματι Ερώτηση 
περιοχής, τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην 
αποτροπή/ καταστολή ληστειών, την καταπολέμηση της διακίνησης ναρκωτικών καθώς και 
την αντιμετώπιση βαρύνουσας εγκληματικότητας και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες 
της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών ομάδων 
(ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε., Ο.Ε.Π.Τ.Α.)- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, 
στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες 
περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την 
ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο  την  πρόληψη,  αποτροπή  και,  σε  συντρέχουσα  περίπτωση,  
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κατασταλτική αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών, την εμπέδωση του αισθήματος 
ασφάλειας των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Ειδικότερα, η τοπική κοινότητα Χωστίων, στην οποία περιλαμβάνεται η περιοχή               
Σαράντι, αστυνομεύεται από το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) και Τμήμα Ασφάλειας (Τ.Α.) Θηβών. 
Οι εν λόγω Υπηρεσίες, καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, καταβάλλουν σημαντική προσπάθεια  
δραστηριοποιούμενες σε όλους τους τομείς που συμβάλλουν στη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των πολιτών και από κοινού με τις επιχειρησιακές ομάδες Ο.Π.Κ.Ε. και Ο.Ε.Π.Τ.Α. που 
επιχειρούν -σύμφωνα με τον υλοποιούμενο σχεδιασμό της Δ.Α. Βοιωτίας- κατά κύριο λόγο 
στην ευρύτερη  περιοχή των Θηβών, πραγματοποιούν ελέγχους ώστε να καταστεί εμφανής, 
έντονη και συνεχής η αστυνομική παρουσία με σκοπό να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά τα 
κάθε είδους προβλήματα αστυνομικού ενδιαφέροντος. 

Διευκρινίζεται ότι κατά το τρέχον έτος (έως 30-11-2022) στην ως άνω περιοχή, 
σημειώθηκαν -3- περιστατικά κλοπών - διαρρήξεων, εκ των οποίων τα -2- αφορούσαν σε 
κατάστημα - μίνι μάρκετ (κατά τις 07-10-2022 και 11-11-2022) και για αυτά διενεργείται 
προανάκριση από το Τ.Α. Θηβών, πλην όμως, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το 
συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, 
γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 
και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). Το έτερο περιστατικό έλαβε χώρα σε κατάστημα - 
καφέ μπαρ (την 22-09-2022) και στο πλαίσιο της διενεργηθείσας προανάκρισης, από το εν 
λόγω Τ.Α. ταυτοποιήθηκαν οι δράστες, οι οποίοι κατόπιν σχετικών αναζητήσεων 
εντοπίστηκαν, συνελήφθησαν και μετά της σε βάρος τους σχηματισθείσας δικογραφίας 
οδηγήθηκαν ενώπιον του κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Θηβών, για τις δικές του περαιτέρω, 
κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, επισημαίνεται ότι, κατά το 
τρέχον έτος (έως 30-11-2022), από τις προρρηθείσες Υπηρεσίες (Α.Τ. και Τ.Α. Θηβών) έχει 
πραγματοποιηθεί -στην περιοχή αρμοδιότητάς τους- σημαντικός αριθμός αστυνομικών 
ελέγχων, κατά τους οποίους εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών, 
βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.). Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκαν -1.521- περιπολίες, στο 
πλαίσιο των οποίων διενεργήθηκαν -12.850- έλεγχοι ατόμων, -1.875- προσαγωγές και -550- 
συλλήψεις ατόμων για διάφορα αδικήματα, ενώ βεβαιώθηκαν -927- παραβάσεις 
(συμπεριλαμβανομένων των παραβάσεων του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας). 

Κατόπιν αυτών, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των υφιστάμενων Υπηρεσιών 
της Δ.Α. Βοιωτίας στις περιοχές αρμοδιότητάς τους, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την 
πρόληψη και αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την αποφυγή 
παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον, συνεχίζεται με αμείωτη ένταση. 

Περαιτέρω, γνωρίζεται ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου 
απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική 
αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της 
ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και 
υπεύθυνο  σχεδιασμό  της  οργανωτικής   δομής   των   αστυνομικών   Υπηρεσιών,   ανά   την  
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επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου 
δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο μεριμνά για την πλέον επαρκή στελέχωση των 
περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που 
προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε 
συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει 
μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Υπό αυτό το πρίσμα, σημειώνεται ότι οι προκηρυχθείσες, κατά τις τακτικές μεταθέσεις 
του τρέχοντος έτους, θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών για τη Δ.Α. Βοιωτίας 
έχουν καλυφθεί σχεδόν στο σύνολό τους, ενώ θα εξεταστεί η τυχόν περαιτέρω ενίσχυσή της 
κατά τις τακτικές μεταθέσεις του έτους 2023.  

Διευκρινίζεται δε ότι με Απόφαση του Συμβουλίου Μεταθέσεων της ανωτέρω 
Διεύθυνσης στο Α.Τ. Θηβών κατανεμήθηκαν -2- αστυνομικοί εκ των μετατιθέμενων στο 
πλαίσιο των προαναφερόμενων μεταθέσεων τρέχοντος έτους, καθώς και -3- ακόμη 
αστυνομικοί από έτερες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Δ.Α. Βοιωτίας. 

Επίσης, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του 
π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό 
Αστυνομικό Διευθυντή Στερεάς Ελλάδας, καθώς και τον Διευθυντή της προαναφερόμενης 
Διεύθυνσης, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με 
τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Ως προς τα λοιπά αιτούμενα στην εν θέματι Ερώτηση στοιχεία, τα οποία σημειωτέον 
παρέχουν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας (οργάνωση, διάρθρωση, σύνθεση 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας), αναφέρεται ότι στο Α.Τ. Θηβών έχουν κατανεμηθεί         
-41- οργανικές θέσεις προσωπικού διαφόρων βαθμών και κατηγοριών. Η δε πραγματική 
δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί να είναι παρά ένας δυναμικός αριθμός που 
μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού που 
αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό της κάλυψης τακτικών και εκτάκτων 
υπηρεσιακών αναγκών. 

Σε κάθε περίπτωση, η Δ.Α. Βοιωτίας αναλαμβάνει κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για τον 
ορθολογικό προγραμματισμό της διάθεσης του υφιστάμενου προσωπικού της προς 
εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογεί διαρκώς τις 
ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνά προκειμένου οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της να 
ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα 
εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής 
λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του 
στην ασφάλεια. 

Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι η στρατηγική προτεραιότητα του Υπουργείου μας -μεταξύ 
άλλων- για την εκτεταμένη ψηφιοποίηση των παρεχόμενων εκ μέρους της Ελληνικής 
Αστυνομίας υπηρεσιών, θα απελευθερώσει ένα σημαντικό κομμάτι του αστυνομικού 
προσωπικού από την εκτέλεση ξένων προς την αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας 
γραφειοκρατικών  έργων,  το  οποίο  θα  διατεθεί  για  την  ενίσχυση  της  αστυνόμευσης,  με  

 
- // - 



- 4 - 
 
γνώμονα τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών 
προς τους πολίτες. Προς επίρρωση των προαναφερομένων, σχετικά τυγχάνουν τα από        
01-11-2022 και 10-09-2022 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
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